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 ATA nº. 007 de 05 de Maio de 2026. 

 

Ao 05 (quinto) dias de maio de Dois mil e vinte e seis 05.05.2026 as 9:00 horas, reuniram-

se ordinariamente no Plenário “Vilmar Contini” da Câmara Municipal de Gaúcha do Norte, 

Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e Administrativo; os seguintes 

Vereadores FLAVIO KUNRATH, JOSÉ MARIO ALIEVI, ISMAEL MAGALHÃES, KÁSSIA 

SORANZO, LAZARA GLÉSIA, LORENA BRITO, RONALDO RIBEIRO, e PATRIK GARCIA. A 

vereadora VANICE OLIVEIRA esteve ausente por motivos pessoais. - A PRESIDENTE 

Vereadora LORENA BRITO, declarou sob a proteção de Deus aberta a 7° Sessão Ordinária 

de 2026, mediante normas regimentais desta Casa de Leis. - ORDEM DO DIA  -  Dando 

continuidade a Senhora Presidente solicitou ao Senhor RONALDO RIBEIRO, Segundo 

Secretário que auxiliasse os trabalhos da Mesa proferindo a leitura das seguintes matérias 

em pauta:  - Indicação nº 36/2026 de autoria da Vereadora Lázara Glesia que solicita a 

instalação de placas de sinalização de advertência nas pontes sobre os rios Kurisevo, 

Pacuneiro Kravoieli e Bakairi, na BR-242, além de placa de curva antes da ponte do rio 

Pacuneiro. - Indicação nº 37/2026 de autoria da Vereadora Lázara Glesia que solicita a 

criação de equipe institucional junto à INFRA S.A. para acompanhar a viabilidade da 

Ferrovia de Integração Centro-Oeste (FICO) até Gaúcha do Norte/MT, incluindo estudos 

para implantação de Terminal Intermodal e prospecção de empresa logística. - Indicação 

nº 38/2026 de autoria da Vereadora Lorena Brito que solicita a instalação de bebedouro 

público ou acesso à água potável no estacionamento da Prefeitura, utilizado para prática 

de vôlei. - Indicação nº 39/2026 de autoria da Vereadora Lorena Brito que solicita ajuste 

salarial dos três motoristas da Secretaria de Assistência Social, equiparando-os aos 

motoristas da Secretaria de Saúde. - Indicação nº 40/2026 de autoria do Vereador 

Ronaldo Ribeiro que solicita o patrolamento e reabertura da estrada que liga Gaúcha do 

Norte ao Posto Leonardo, beneficiando moradores e comunidades indígenas. - Indicação 

nº 41/2026 de autoria do Vereador Ronaldo Ribeiro que solicita o rebaixamento da serra 

na propriedade do senhor Firmino Max, região da Botuverá, devido à inclinação 

acentuada que dificulta a subida de caminhões. - Indicação nº 42/2026 de autoria do 

Vereador Ronaldo Ribeiro que solicita a construção de ponte sobre o córrego Jacutinga, 

em território indígena do Xingu, próximo à aldeia do Federal, garantindo acesso seguro 

às comunidades locais. - Indicação nº 43/2026 de autoria do Vereador Ismael Magalhães 

que solicita a construção de banheiros públicos no estacionamento da Prefeitura, onde 

estão localizadas as quadras de vôlei e basquete, para atender à população. -  

REQUERIMENTO 007/2026 de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “REQUER 

A REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE APROVOU O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

003/2026, QUE INSTITUI AS COMENDAS “MULHER NOTÁVEL” E “MÃE ADMIRÁVEL” NO 

ÂMBITO DP MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE – MT’’, qual recebeu PARECER DA 
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 COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO PELA NÃO NECESSIDADE DE 

REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO ANTERIOR considerando a oportunidade, conveniência e 

interesse público. -  REQUERIMENTO 008/2026 de autoria DA VEREADORA LORENA 

BRUNA BRITO DE MELO, que “SOLICITA LEVANTAMENTO DE CUSTOS PARA A 

IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE COMUNICAÇÃO VIA RADIO NO TRANSPORTE ESCOLAR, 

JUNTO A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO’’, qual recebeu PARECER DA COMISSÃO 

DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FAVORÁVEL, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário. -  REQUERIMENTO 009/2026 de autoria DA VEREADORA LORENA BRUNA 

BRITO DE MELO, que “SOLICITA INFORMAÇÕES E ESTUDOS ACERCA DA JORNADA DE 

TRABALHO DAS PSICÓLOGAS DA REDE MUNICIPAL’’, qual recebeu PARECER DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FAVORÁVEL, sendo aprovado por 

unanimidade em plenário. -  VETO TOTAL Nº 009/2026 AO PROJETO DE LEI Nº 007/2026 

de autoria DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, que “DISPÕE SOBRE VETO AO PROJETO 

QUE INSTITUI DIRETRIZES PARA O PROGRAMAM MUNICIPAL DE TRANSPORTE DE 

PACIENTES NO MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE – MT’’, qual recebeu PARECER DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO PELA REJEIÇÃO DO VETO, sendo 

aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI Nº 009/2026 de autoria DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AQUISIÇÃO E 

DISPONIBILIZAÇÃO DE KITS SENSORIAIS PARA PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA) EM ESPAÇOS PÚBLICOS.”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

LEGISLAÇAO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAUDE E ASITENCIA SOCIAL 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado em plenário por 

unanimidade. -  PROJETO DE LEI Nº 010/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, 

que “DISPÕE SOBRE A CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E MONITORAMENTO DO 

DESCARTE IRREGULAR DE RESÍDUOS SÓLIDOS NO MUNICÍPIO DE GAÚCHA DO NORTE.”, 

qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS E OUTRAS ATIVIDADES FAVORÁVEL à sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado em plenário por unanimidade. -  PROJETO DE LEI Nº 

011/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “DISPÕE SOBRE A 

FLEXIBILIZAÇÃO DO USO DE UNIFORME ESCOLAR PARA ESTUDANTES COM TRANSTORNO 

DO ESPECTRO AUTISTA (TEA).”, qual recebeu PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E EDUCAÇÃO, CULTURA, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL FAVORÁVEL 

à sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado em plenário por unanimidade.              

-  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº002/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que 

“ALTERA O REGIMENTO INTERNO PARA DISPOR SOBRE AS FALTAS JUSTIFICADAS DOS 

VEREADORES AS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE, 

E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.”, qual recebeu PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FAVORÁVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo deliberado 

mailto:camaragnt@hotmail.com


 

3 

  

ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE 

Av. Brasil, Centro Político e Adm., Qda. 110, Lt. 01, Gaúcha do Norte/MT 

E-mail: camaragnt@hotmail.com 

 

 por unanimidade em plenário EM SEGUNDA VOTAÇÃO, definitivamente aprovada a 

alteração no regimento. Para finalizar a ordem do dia, foi feita a leitura do PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 004/2026 de autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “DISPÕE SOBRE 

A ALTERAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GAÚCHA DO NORTE 

– MT, PARA INCLUIR AS COMENDAS “MULHER NOTÁVEL” E” MÃE ADMIRÁVEL” NO ROL 

DE TÍTULOS HONORÍFICOS, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, o qual seguirá para votação 

nas sessões subsequentes conforme regimento. Encerradas as matérias do dia (NESSE 

MOMENTO A PRESIDENTE PEDE LICENÇA AOS NOBRES E DIZ QUE PRECISA SE AUSENTAR 

E QUE O VICE ASSUMIRA A CADEIRA, ONDE O VEREADOR JOSE MARIO TAMBÉM PEDE 

LICENÇA PARA ELE E O VEREADOR FLAVIO POIS TEM AGENDA MARCADA) - Cumpridas as 

formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos.  – A 

vereadora LAZARA GLESIA   iniciou sua fala cumprimentando e agradecendo a presença 

de todos. Ela explicou que faria um esclarecimento, pois em outras sessões havia 

comentado sobre um projeto que conheceu em Cuiabá e trouxe como proposta para a 

gestão municipal. Segundo a vereadora, o senhor Ari e a gestão acabaram aderindo ao 

projeto de atualização dos limites dos distritos, áreas urbanas e vilas de Gaúcha do Norte. 

Ressaltou que esse projeto já acontece em vários municípios do estado de Mato Grosso. 

A vereadora destacou que algumas pessoas estavam lhe perguntando sobre o que era e 

para que servia essa atualização. Explicou que o objetivo é atualizar o arquivo gráfico 

municipal, organizando a base de dados territorial diante de inconsistências nas leis que 

definem os limites dos distritos municipais, áreas urbanas, cidades e vilas. Ela afirmou que 

essa situação gera incertezas para o gestor público, podendo induzir a erros em pesquisas 

estatísticas e dificultar o acompanhamento de ações governamentais. Ressaltou que 

limites distritais e urbanos bem definidos auxiliam na política pública de ocupação, 

permitindo avaliar espaços de interesse coletivo e proporcionar uma ocupação racional, 

considerando aspectos sociais, infraestrutura existente e menor impacto ambiental. A 

vereadora informou que no dia 9 de abril a gestão celebrou o termo, publicado no Diário 

Oficial, e recentemente foi formada a comissão responsável. Agradeceu, em nome da 

presidente Lorena, pela indicação e aos vereadores que compõem a comissão. Disse que 

a próxima etapa será uma reunião com a diretora Bruna, do Intermat, que virá a Gaúcha 

do Norte, e que novas informações serão repassadas assim que os trabalhos tiverem 

início. Ela declarou estar muito feliz e contente com o projeto e com a adesão da gestão, 

desejando que dê certo para acabar com as inconsistências jurídicas. Na sequência, fez 

uma fala referente às indicações de placas de sinalização nas pontes, não apenas as que 

já havia solicitado, mas também acompanhando as demandas do vereador Ronaldo. 

Observou que quando as estradas estão boas, todos acabam acelerando um pouco mais, 

e lembrou que já houve casos de pessoas que passaram direto na curva do Paconeiro e 

caíram no rio. Por isso, reforçou a importância da instalação das placas de advertência. A 
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 vereadora parabenizou a Secretaria de Obras pela manutenção das estradas, destacou 

que a população tem boas condições de tráfego e desejou uma ótima semana aos que 

estavam indo a Cuiabá em busca de ações. Encerrando sua fala, pediu que Deus 

abençoasse os vereadores, a Casa de Leis, a cidade e todos os munícipes. Reafirmou estar 

à disposição da população, como sempre disse, para atender às demandas que forem 

necessárias. Finalizou desejando um ótimo dia a todos. – A vereadora KÁSSIA SORANZO 

iniciou sua fala dizendo que, diante da reprovação de seu pedido de retificação da ata, 

gostaria que constasse em plenário que está solicitando que em todas as suas colocações 

e inserções que pedir em ata, que são sempre muito breves, sejam registradas. Ressaltou 

que não fica repetindo o que é falado no plenário, na tribuna e assim por diante, como 

vários vereadores, mas que é breve naquilo que tem que falar. Pediu novamente para a 

Casa que isso seja observado, afirmando que, caso contrário, continuará pedindo 

retificação e os pedidos continuarão sendo reprovados, ficando anexados às reprovações. 

Na sequência, a vereadora afirmou que gostaria de fazer uma denúncia à população de 

Gaúcha do Norte. Explicou que seu projeto de instalação de câmeras foi reprovado 

porque, conforme a justificativa da Casa, já existia um processo em trâmite que surgiu 

dois dias depois que apresentou seu projeto. Disse que foi editada uma instrução 

normativa e que, no dia da reprovação, solicitou uma reunião para saber como 

funcionaria, onde seriam instaladas as câmeras, como seria a captação, como seria a 

solicitação e outros detalhes. Ressaltou que já se passaram mais de duas semanas e não 

recebeu resposta. A vereadora afirmou que, nesse período, foi obrigada a se deparar com 

vídeos nas redes sociais dizendo que a vereadora Kássia Soranzo estava fazendo “fake 

news”. Reforçou que já cobrou novamente no dia anterior, mas até o momento não 

recebeu nenhum comunicado e nenhuma reunião foi marcada para tratar do assunto, 

que inclusive era uma solicitação sua. Destacou que isso demonstra a arbitrariedade e a 

autoridade que acontece dentro da Câmara Legislativa. Prosseguindo, a vereadora fez 

outra denúncia: disse que toda vez que precisa usar a palavra, o máximo possível é 

limitado pela presidente da Casa Legislativa, mas que a própria presidente não observa o 

regimento interno. Afirmou que já fez denúncia na diretoria, que ainda não foi 

encaminhada, sobre o fato de a presidente se portar como presidente e vereadora ao 

mesmo tempo. Ressaltou que presidente não pode comentar projeto de lei que vai para 

votação, pois isso é parcialidade. Segundo ela, a todo momento há comentários sobre 

projetos dos colegas, trazendo opinião, quando deveria haver imparcialidade. 

Acrescentou que os vereadores são obrigados a pedir a parte, pedir autorização e 

enfrentar burocracia para poder falar no microfone, enquanto a presidente comenta 

projetos sem sequer pedir a parte. A vereadora disse ainda que concorda com o que o 

vereador Flávio Kunraht falou, de que a Casa Legislativa precisa ser respeitada. Reforçou 

que os requerimentos ainda não foram respondidos pelo jurídico da prefeitura, apesar de 
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 já ter conversado mais de uma vez com o responsável. Informou que nesta semana voltou 

a falar com ele e fixou prazo: se até a próxima sessão legislativa os requerimentos de 

informação previstos na lei orgânica não forem respondidos, encaminhará o caso ao 

Ministério Público para providências, sob pena de crime de responsabilidade. Ressaltou 

que o prazo legal é de 15 dias e que existem requerimentos de 2025 que, em meados de 

2026, ainda não foram respondidos. A vereadora afirmou que não é falta de pedir ou 

implorar, mas que a Casa Legislativa não deveria passar por isso. Disse que são nove 

vereadores e que todos deveriam ser respeitados como tais. Reforçou que os pedidos de 

informação são para fiscalizar e para o bem da população, e que não faz sentido ainda 

não terem sido respondidos. Por fim, a vereadora comentou sobre a aprovação de um 

projeto de lei sobre justificativa de faltas. Disse que achou muito interessante, pois é mãe 

e apoia a iniciativa. Ressaltou que as mulheres precisam correr dobrado para alcançar o 

patamar profissional dos homens, pois acumulam o peso da casa, da criação dos filhos e 

diversas responsabilidades maternas. Disse ter orgulho de realizar essas funções e que 

não estava reclamando delas. No entanto, observou que até o momento não foi 

justificada a ausência da vereadora Vanice na sessão passada. Afirmou que, na ocasião, 

foi dito que a sessão havia sido adiantada por causa de um feriado, mas não havia feriado 

naquela terça-feira. Disse que a ausência ocorreu antes da viagem de passeio da 

vereadora Vanice, que atualmente está em outro país, e que a população sequer foi 

informada sobre o motivo da falta. A vereadora afirmou que está dia e noite trabalhando 

pela população e que não seria hipócrita de aprovar um projeto e não falar sobre isso. 

Disse que, se fosse ela, todos comentariam, mas como se trata de uma colega que apoia 

perseguições contra sua pessoa, todos se calam. Reforçou que, se houve falta, deveria ter 

sido apresentada justificativa, conforme prevê o projeto de lei aprovado. Encerrando sua 

fala, destacou que o regimento tem que servir para todos, não apenas para perseguir sua 

atuação, e concluiu afirmando: Não sejamos hipócritas. - Não tendo mais nada a tratar, a 

Presidente encerrou a presente Sessão e após lavrada a presente ata será lida, discutida 

e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

 

ISMAEL DOS SANTOS MAGALHÃES ................................................................................... 

 

 

LORENA BRUNA BRITO DE MELO....................................................................................... 
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